

各市科技局，山西转型综改示范区、长治高新区，各有关单位：

根据科技部、财政部、国家税务总局《科技型中小企业评价办法》（国科发政〔2017〕115号，以下简称《评价办法》）和《科技型中小企业评价工作指引》（国科火字〔2017〕144号），以下简称《工作指引》）的有关规定，现启动全省国家科技型中小企业评价工作，有关事宜通知如下：

一、评价对象
符合《评价办法》中规定条件的我省注册居民企业， 按照自愿原则参与国家科技型中小企业评价工作。

二、评价工作机构

省科技厅委托各市科技局、山西转型综改示范区、长治高新区作为国家科技型中小企业评价工作机构。

评价工作机构负责《企业注册登记表》和《科技型中小企业信息表》形式审查工作；组织已入库企业抽查工作；核实处理科技型中小企业评价工作相关异议、投诉、举报信息。

评价工作流程

    科技型中小企业评价工作实行网络化管理，评价工作在“全
国科技型中小企业信息服务平台”（以下简称“服务平台”）上的“全国科技型中小企业评价工作系统”（以下简称“评价工作系统”，网址：www.innofund.gov.cn）中进行。
评价工作流程包括：注册登记、企业自评、形式审查、名单公示、入库公告、年度更新。
    （一）注册登记。企业在“评价系统”以企业统一社会信用代码为用户名进行注册，在线填报《企业注册登记表》、《科技型中小企业评价工作系统注册登记承诺书》，上传企业营业执照副本原件扫描件。企业注册信息中企业名称、统一社会信息代码、企业法定代表人应与营业执照一致，企业法定代表人、联系人手机及电子邮箱应确保本人正常使用。

评价工作机构对《企业注册登记表》及上传相关文档进行形式审查。形式审查不合格的，企业可补正后再次提交。

（二）企业自评。注册成功的企业进入“评价系统”填报《科技型中小企业信息表》（简称信息表）及上传相关证明文件。企业对所填报信息和上传文件的准确、真实、合法、有效性承担有关法律责任。企业填报信息及上传文件不得涉及国家保密信息。
自评结果符合国家科技型中小企业条件的企业可提交《信息表》，同时扫描上传有法定代表人签名和加盖企业公章的《信息表》首页原件。

企业完成注册登记及自主评价的截止时间以所在地评价工作机构通知为准。
（三）形式审查。评价工作机构通过“评价系统”对企业《信息表》及相关附件进行形式审查，形成《科技型中小企业信息审核表》（简称《审核表》）。 《审核表》包括以下内容：

1.《信息表》是否完整；

2.信息与相关证明文档是否一致；

3.首页是否加盖企业公章；

4.其他问题说明（如果有，请填写具体内容）。

上述内容有一项不合格，信息审核不通过。审核通过的，系统提交至省级科技管理部门。信息审核未通过的，系统通知企业法定代表人和联系人进行补正。企业补正后再次提交《信息表》的，视同第一次填报。

评价工作机构提交《审核表》的截止时间为2017年12月20日。

（四）名单公示。省级科技管理部门对信息审核通过的《信息表》进行汇总，发现不符合要求的，退回评价工作机构。省级科技管理部门汇总拟入库企业名单，按批次生成公示文件，在“评价系统”服务平台公示 10 个工作日。
    （五）入库公告。公示无异议的，省级科技管理部门赋予科技型中小企业入库登记编号（以下简称“登记编号”）。公示有异议的，交由评价工作机构进行核实处理。

    （六）年度更新。国家科技型中小企业“登记编号”实行年度动态管理，“登记编号”从公告之日起至次年 3 月 31 日前有效。入库企业应在次年 1 月 1 日至 3 月 31 日，通过“评价工作系统”主动更新《科技型中小企业信息表》，经审核、公示后符合条件的，取得新年度入库“登记编号”。

有关要求

各评价工作机构要高度重视此项工作，认真对照《工作指引》做好科技型中小企业评价入库工作，做到精准服务。企业在使用“评价工作系统”过程中遇到任何问题，要及时协调解决。

各评价工作机构要广泛宣传国家科技型中小企业优惠政策，充分调动所辖区域符合条件的企业积极参加评价，做好评价服务和指导工作，推动评价工作全面开展。
各评价工作机构加强对入库国家科技型中小企业的后续管理及跟踪，引导企业做好年度更新工作，及时享受科技型中小企业税收优惠政策。同时，各地应依托科技型中小企业评价工作做好本地区高新技术企业培育发展工作。
联系方式

省科技厅高新处  吕刚  0351-4048940

省高新技术创业中心 闫歌    0351-7039511

工作邮箱：sxkjtgxc@163.com 

相关附件请各单位在科技厅网站自行下载。

附件：1.《关于印发《科技型中小企业评价办法》的通知》

          2.《科技型中小企业评价工作指引》（试行）

          3.《科技型中小企业评价系统用户手册》

                                  山西省科学技术厅

                                  2017年11月28日
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