2018年度山西省重点研发计划（高新技术领域）项目申报指南

本指南是按照《山西省科技计划（专项、基金等）管理办法》、《山西省科技计划（专项、基金等）项目申报指南编制办法》等有关规定和要求，在广泛征集建议基础上，经组织专家论证编制而成。

一、总体部署

深入贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实《国务院关于支持山西省进一步深化改革促进资源型经济转型发展的意见》和省委经济工作会议等决策部署，围绕增强科技创新供给、培育创新动能和提升自主创新能力，面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向重大战略需求，突出共性关键技术、前沿引领技术、现代工程技术和颠覆性技术研发，设立军民科技融合技术专项，加强对科技型中小企业的支持，推动科技与实体经济融合，完善以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系，促进成果转化和产业化，为加快资源型经济转型和建立现代产业体系提供重要科技引领和支撑。

二、支持领域和方向

（一）信息技术领域。大数据、云计算、人工智能、物联网等新一代信息技术;光电子器件、光量子器件、量子通信技术；先进计算、高性能计算；新型存储技术；虚拟现实、增强现实技术；智能终端及传感技术与产品；网络信息安全及防护技术；地理空间信息可视化、一体化、实时化的关键技术；基于北斗的定位技术与应用等。 

（二）装备制造领域。重型机械、煤矿机械、纺织机械、煤层气开采装备、轨道交通装备、电子装备等高端装备及关键部件研发；工业机器人、数控技术与装备；增材制造、智能制造、绿色制造、激光制造等先进制造技术；制造基础技术及关键基础件；卫星导航智能芯片关键技术；航空仪器仪表、传感器等关键部件等。

（三）新材料领域。先进不锈钢、高品质钢、镁铝合金、特种合金；新型碳材料、碳纤维及复合材料、特种玻璃；能源材料、稀土功能材料、高性能膜材料、功能陶瓷；半导体材料、新型显示材料；新型纳米功能材料等。

（四）能源与新型节能领域。煤炭高效清洁开发与利用技术、现代煤化工技术；智能电网、大规模可再生能源并网消纳、大电网柔性互联与运行、分布式能源、多能互补等新型能源系统；太阳能光化学转化、光生物转化、太阳能电池光伏系统及光热利用、风能、生物质能、地热能等可再生能源及利用技术；大规模先进储能技术；工业余能回收利用、工业流程系统节能、新型高效用能装备、数据中心及公共机构节能等。

（五）现代交通与建筑工程领域。交通系统集成及共性关键技术；智慧交通技术及应用；信息一体化安全与运营保障技术；运营与管理信息大数据深度应用；公共交通智能化管理与协同服务关键技术等；工程施工与能力保持技术；装配式建筑技术与应用；超高、超大型工程和复杂条件下施工技术；建筑信息模型（BIM）技术及集成应用；基础设施快速检监测和预警技术等。

（六）新能源汽车领域。整车开发设计、动力总成、电动一体化底盘、整车集成匹配、轻量化技术及可靠性、状态监测和故障检测技术；高性能动力单体电池、高比能量电池模块技术、电池均衡管理技术等；新型电机结构设计、控制单元及先进控制、电机系统可靠性技术、能量回收、分配与优化控制技术等。
（七）现代服务业领域。电子商务、现代物流、现代金融、服务外包等生产性服务业技术开发及应用；数字医疗、数字教育、文化旅游、公共服务等新兴服务业技术研发与应用；研究开发、知识产权、检验检测认证等科技服务业技术开发与应用示范等。

（八）军民融合专项。围绕前沿领域、先导领域和我省重点发展产业领域的重大创新需求，支持军民融合联合开展前瞻性、战略性、共性关键技术和产品研发与应用。

三、支持方式

（一）突出重点，着力强化产业共性关键技术和前沿引领技术研发。把握世界科技革命和产业变革趋势，结合国家“面向2030”重大科技项目布局，围绕新一代信息技术、智能绿色服务制造、高端装备、新材料、新能源汽车等领域重大科技创新需求，加大产业共性关键技术、前沿引领技术和工程化技术研发与应用支持力度，突破产业技术发展瓶颈，促进技术标准研制与创新，提升产业核心竞争力，为推动产业转型升级和战略性新兴产业发展提供科技引领和支撑。

重点支持项目须采取产学研协同方式组织申报，项目应具有较好的前期研究基础和明确的应用目标，能够形成产业化应用示范，鼓励并优先支持企业牵头组织申报。重点支持项目可下设子课题，并明确项目负责人和课题负责人。重点项目平均资助强度为100万元左右。

（二）加强引导，大力培育创新发展新动能和增强科技创新供给。紧密结合国家及我省相关领域发展规划，围绕支持领域和方向，引导和支持高校、科研院所和企业，面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向全省产业发展需求开展高新技术和产品研发与应用，加强对科技型中小企业和高新技术企业技术创新的支持，促进科技创新与实体经济的融合，为培育创新动能、增强科技供给及推动大众创业万众创新提供科技引领和支撑。

引导项目鼓励并优先支持产学研合作开展技术研发与应用，引导项目平均资助强度为20万元左右。

（三）重点与引导结合,深入推进军民融合专项实施。贯彻落实国家及我省军民融合发展战略部署，发挥我省军工科技资源优势，推动军转民、民参军技术研发与科技成果双向转化，促进建立军民协同科技创新平台和技术创新体系，提升协同发展能力和水平，促进地方产业发展。

专项项目采取重点和引导相结合的支持方式，申报单位应具有相应资质，申报项目应具有较好的前期研发基础，并与发展需求紧密结合。鼓励并优先支持依托项目研发共建军民融合协同创新平台，促进成果转化和产业化。涉密项目不纳入支持范围。

四、申报材料及要求

（一）申报材料

1.《山西省重点研发计划项目申报书》； 

2.项目可行性报告；  

3.相关附件： 

（1）项目单位研发业绩及必要的资质证明； 

（2）上一年度的财务报表； 

（3）项目负责人在职在岗和职称证明材料；  

（4）相关科研成果、知识产权等证明材料； 

（5）产学研合作协议或项目研发合作协议； 

（6）项目配套资金来源的证明材料； 

（7）与项目相关的其他证明材料或文件等。 

（二）申报要求 

本计划项目申报单位及项目负责人须严格按照《山西省科技计划（专项、基金等）管理办法》、《山西省科技计划（专项、基金等）项目申报和评审管理办法》等有关规定和要求组织申报。

（三）申报方式 

1.项目申报单位在规定时间内登陆山西省科技厅网站（www.sxinfo.gov.cn）的山西省科技计划管理信息系统，完成注册及在线填报工作。 

2.在线填报成功后，将书面材料报送项目组织（推荐）部门审查，并盖章推荐。 

3.在规定时间内，将书面材料报送至指定地点。 

网络申报受理时间：2018年3月16日至4月24日。

纸质材料受理时间：2018年4月20日至5月4日。
五、联系人及联系方式

山西省科技厅高新处

联系人：吕刚 李兴阔  0351-4048940

        陈红科       0351-4069298

山西省科技成果转化中心

联系人：卢晓东  0351-4043343 



