山西省科学技术厅 中共山西省委宣传部关于转发《科技部办公厅 中宣部文改办关于开展2018年国家文化和科技融合示范基地申报工作的通知》的通知
                    
                         晋科高发〔2018〕39号

[bookmark: _GoBack]各市科技局、党委宣传部，山西综改示范区,长治高新区：
为了加快推进我省文化和科技融合，着力打造文化和科技深度融合的示范区、政策体系和管理机制先行先试的试验田、文化科技产业创新发展的先锋队，现将《科技部办公厅、中宣部文改办关于开展2018年国家文化和科技融合示范基地申报工作的通知》（国科办高〔2018〕17号）转发给你们。请根据通知要求，认真做好我省的国家文化与科技融合示范基地申报工作，有关事宜通知如下：
一、申报类别及重点领域
本次申报基地分为两类：一类是集聚类基地，指依托国家高新技术产业开发区、国家可持续发展实验区，以及相关部门认定的国家文化类园区等，具有明确边界范围和专业管理机构，能够聚集一批文化科技融合相关要素和企业，并为文化和科技融合发展提供相应基础设施保障和公共服务的特定区域。一类是单体类基地，指在文化和科技融合发展领域取得突出成绩、在本领域处于领先地位且具有先导性和示范性优势的企业（或事业）单位。
申报重点领域为：文化艺术、新闻出版、广播电视、电影、旅游、文化遗产。聚焦文化资源数字化、文化艺术展演、专业内容知识服务、数字出版、影视媒体融合、文化旅游综合服务等方向。
二、申报方式及材料
（一）申报方式
采取纸质申请文件申报的方式。请各申报基地到科技部官网（http://www.most.gov.cn/）下载相关文件并填写。
（二）申报材料
1.申报集聚类基地需提供以下材料：
（1）《国家文化和科技融合示范基地申报表（集聚类）》（见附件1）。
（2）基地入驻企业情况表。
（3）申报书（包括基地区域边界范围图、空间和功能布局、发展沿革和现状、产业基础、文化科技融合情况、效益分析、配套公共服务情况、核心竞争力、技术标准制定、技术转移、政策支持情况、管理机构情况及管理制度等）。
（4）基地中长期发展战略规划（包括发展定位、主要目标、优势行业、重点任务、具体举措、预期效益、文化科技应用推广、相应的年度推进计划等）。
（5）基地近3年来（成立不足3年的自成立之日起）所获国家级和省级奖励、荣誉和扶持情况。
2.申报单体类基地需提供以下材料：
（1）《国家文化和科技融合示范基地申报表（单体类）》（见附件3）。
（2）申报书（包括发展历程、主要产品和服务介绍、管理制度和组织架构、社会和经济效益分析；主营业务在本行业或本领域内的地位、示范带动作用及品牌影响力情况；科技成果转化和新技术推广应用效果分析；创新能力分析等）。
（3）基地中长期发展战略规划（包括发展定位、主要目标、重点任务、具体举措、预期效益、文化重点领域核心关键技术进展情况、新技术产业化推广应用成效、相应的年度推进计划等
（4）基地近3年来（成立不足3年的自成立之日起）所获国家级和省级奖励、荣誉和扶持情况。
（5）基地为企业的，应提供以下材料：营业执照、组织机构代码证、税务登记证的复印件，如企业登记模式为三证合一，则仅提交营业执照复印件；最近2年经会计师事务所审计的年度财务报表；开户银行开具的企业信用状况的资信证明；税务部门提供的上一年度完税证明。
（6）基地为事业单位的，应提供以下材料：事业单位法人证书、组织机构代码证、税务登记证的复印件，如事业单位登记模式为三证合一，则仅提交事业单位统一社会信用代码证；最近2年的年度财务报告。
以上材料属复印件的应加盖申报单位公章，报送时需将原件提交省科技厅核验。同时需报送所有申报材料的电子版光盘。
三、申报程序及要求
（一）组织申报
基地所在地政府牵头成立基地建设（管理）领导小组及管理办公室，组织集聚类基地和单体类基地进行申报，并将申报材料统一报送给各市科技局、山西综改示范区、长治高新区。
（二）申报推荐
各市科技局、山西综改示范区、长治高新区收到申报材料后，应会同党委宣传部门认真按照国家通知要求的申报条件，对申报材料进行初审，经征求网信、文旅、广电、新闻等相关部门意见后，由各市科技局、山西综改示范区、长治高新区会同党委宣传部门共同出具推荐函，同时填写国家文化和科技融合示范基地申报汇总表，连同申报材料（一式5份及3张电子版光盘）于2018年6月20日前报送省科技厅高新处。
省科技厅将会同省委宣传部对申报材料进行审核，召开专家评审会，经征求网信、文旅、广电、新闻等相关部门意见后，择优确定名单，推荐上报科技部。
四、联系人及联系方式
省科技厅高新处：
荆旭　电话0351－4921797手机：15340669515
省委宣传部产业处：
李永生　电话：0351－4041702　手机13994267826
 
附件：
1.《科技部办公厅、中宣部文改办关于开展2018年国家文化和科技融合示范基地申报工作的通知》（国科办高〔2018〕17号）       
2.《国家文化和科技融合示范基地认定管理办法（试行）》（国科发高〔2018〕72号）       
3.国家文化和科技融合示范基地申报表（集聚类）
4.基地入驻企业情况表
5.国家文化和科技融合示范基地申报表（单体类）
6.国家文化和科技融合示范基地申报汇总表　
　　　
       山西省科学技术厅　 中共山西省委宣传部
                             2018年6月4日

