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关于2018年度山西省科学技术奖提名工作的通知
晋科函〔2018〕112号
各有关单位（专家）：
为鼓励在山西省科学技术进步活动中作出突出贡献的个人、组织，充分调动广大科技工作者的积极性和创造性，特别是鼓励原始创新、颠覆性技术创新，加快发展高新技术，培育壮大战略性新兴产业，推进创新型山西建设和山西全面健康可持续发展。根据《山西省科学技术奖励办法》（晋政发〔2018〕28号）及《山西省科学技术奖励办法实施细则》（晋科创发〔2018〕80号）的规定，现组织开展2018年度省科学技术奖提名工作，有关要求具体如下：
一、提名要求
（一）提名范围
2018年度省科学技术奖提名范围包括科学技术杰出贡献奖、自然科学奖、技术发明奖、科学技术进步奖、企业技术创新奖和科学技术合作奖共6类奖项。
1.科学技术杰出贡献奖
该奖项分为两类，授予下列个人和组织：
（1）在当代科学技术前沿取得重大突破或者在科学技术发展中有重要建树的个人；在科学技术创新、科技成果转化和高新技术产业化中，创造显著经济效益或者社会效益的个人。该候选人应当仍然活跃在当代科学技术前沿。
（2）在科技创新中做出具有颠覆性重大创新创造的个人和组织。该颠覆性重大创新创造是指基于坚实的科学原理，另辟蹊径，对已有传统或者主流技术产生整体或者根本性替代效果的全新技术或者现有技术的跨学科、跨领域的集成创新。项目成果经实施应用，创造了显著且可量化的经济效益、社会效益或者生态环境效益，具有广泛的应用前景，可催生新经济、新产业、新业态或新模式，显著推进科学发展和技术进步，对现有生产方式、生活方式或者思维方式产生深刻变革。
2.自然科学奖
该奖项授予在基础研究和应用基础研究中阐明自然现象、特征和规律，有重要科学发现的个人。主要表现形式为学术论文、专著，已在国内外同领域的学术刊物或学术会议上公开发表或作为学术专著出版，引起了国内外同行专家的关注、评论和引用。
3.技术发明奖
该奖项授予运用科学技术知识在产品、工艺、材料及其系统等方面有重要技术发明的个人。其核心技术应当已获发明专利、计算机软件著作权、集成电路布图设计权、植物新品种权等知识产权授权，且仍在有效保护期内。只取得实用新型、外观设计专利的，不能推荐技术发明奖。
4.科学技术进步奖
该奖项授予在技术开发、社会公益、科技成果转化和产业化、重大工程及管理创新等方面作出突出贡献的个人和组织。应符合下列条件之一：
（1）按照国家法律、法规的规定，实行行业准入方式，并已通过法定的专门机构审查确认或行政审批的科技成果，如：新药、医疗器械、动植物新品种、农药、化肥、兽药、食品、通信设备、压力容器等。
（2）已获发明专利、实用新型专利、集成电路布图设计权或计算机软件著作权等知识产权授权，且仍须在有效保护期内。
（3）通过省部级科技成果鉴定（软科学评审）。
（4）执行国家或省部级科技计划，按规定采用验收方式，由下达任务的部门组织，按照计划任务书或合同书所规定的要求验收合格，并做出了正式验收结论的科技成果。
（5）科学技术普及项目。提名范围限于已出版发行的科普图书、科普电子出版物及音像品（以下简称科普作品），科普论文、科普报纸和期刊、以外国语言文字撰写的科普作品、国民学历教育的教材和实用技术的培训教材、科幻类作品及科普翻译类作品等暂不列入省科学技术进步奖科普作品项目的奖励范围。科普作品在出版上应当符合国家《出版管理条例》、《图书质量管理规定》及《电子出版物管理规定》的相关要求，并同时具备创新性突出、社会效益显著、对科普作品创作的示范带头作用明显等条件。
5.企业技术创新奖
该奖项授予研发投入力度大，具备优良的创新环境和鼓励技术创新的体制机制，自主研发能力强，持续发展能力强，取得重大科技成果并产生显著的社会、经济、生态效益，为山西转型发展作出突出贡献的企业。该企业应当在申报截止日期前三年度未出现严重亏损，且未出现偷税漏税以及重大质量、安全、环保等方面的不良记录。
6.科学技术合作奖
该奖项授予通过广泛开展科学技术合作，取得重要科学技术成果，向省内的个人或组织传授先进科学技术、培养人才，成果显著，为促进山西省科学技术与省外、境外的交流合作做出重要贡献的国外、省外、省内的科学家、工程技术人员、科技管理人员和科学技术研究、开发、管理等组织。该奖项须由省内个人、组织牵头，和省外、境外合作的个人、组织联合申报。单项奖中，省外、境外个人和组织数量所占比例应当不低于二分之一（含二分之一）。
（二）提名条件
提名必须符合省科学技术奖励办法及其实施细则的有关规定，还应满足如下条件：
1.查新、检索报告要求
（1）提名科学技术杰出贡献奖（颠覆性重大创新创造类）、自然科学奖、技术发明奖、科学技术进步奖和科学技术合作奖的项目，须出具在半年有效期内的国内外科技查新报告（2018年4月25日（含当日）以后出具的报告）（建议由国家一级科技查新咨询单位出具，具体名单见省科技厅网站山西省科学技术奖励提名专题）。
（2）提名自然科学奖的项目，还须提供论文收录及他人引用情况检索报告（建议由国家一级科技查新咨询单位出具）。
2.项目成果应用要求
（1）提名科学技术杰出贡献奖（颠覆性重大创新创造类）、技术发明奖、科学技术进步奖和科学技术合作奖的项目须经过两年以上的正式应用和实施（整体技术应用时间、科普作品公开出版时间须于2016年10月25日前（含当日），并在所附应用证明材料中予以明确说明。提名技术发明奖的项目还须提供相关知识产权复印件（发明专利包括权利要求书首页及说明书的主要内容）和知识产权有效保护期内的证明材料。
（2）提名自然科学奖的项目，其主要论文、专著须已在国内外公开发行的学术刊物上发表或者作为学术专著出版两年以上（公开发表、出版时间须于2016年10月25日前（含当日），且须提供论文、专著被正面引用的密切相关部分的复印件，应用基础研究成果得到应用的须提供相应的应用证明。
（3）提名项目出具的经济、社会和生态效益证明材料须和提名书中所填写的经济、社会和生态效益、技术性能指标、应用引用情况等数据相符。应用证明中应用项目名称、应用单位通信地址及邮编、应用单位联系人及联系电话、应用起始时间、应用的具体情况及产生的经济、社会和生态效益须填写完整，负责人签字并加盖应用单位公章。经济效益证明包括纳税证明、财务报表等，有经济效益的还必须同时由财务负责人签字并加盖财务专用章。
3.项目完成单位、完成人员及其排序要求
（1）项目完成单位、完成人员须对项目做出实质性贡献，并按照贡献由大到小排序，原则上应与项目成果评价证书或验收证书、专利证书、新药证书、新品种证书、发表的论文论著等相关证明材料相符。
（2）提名自然科学奖的项目，若代表性论文、专著的第一作者、通讯作者在提名时未列入主要完成人之列，须由该作者出具知情同意报奖证明，并签字、摁手印。
（3）提名技术发明奖的项目，相关知识产权若有两个以上发明人、设计人或培育人时，提名时未列入完成人之列，须由发明人、设计人或培育人出具知情同意报奖证明，并签字、摁手印。
4.项目完成单位、完成人员调整或变更要求
对完成单位、完成人员及其排序与所附相关证明材料不相符的项目，须提供相关证明，详细说明完成单位或完成人变动的合理理由，并经所有利害关系人签字、摁手印，所有利害关系单位负责人签字、盖章以及提名专家签字或者提名单位负责人签字、盖章。完成单位名字变更的，除提供相应证明，单位负责人签字、盖章，提名专家签字或者推荐单位负责人签字、盖章外 ，还须提供有关变更手续的复印件。
5.项目受理后提名材料将不得修改，形式审查结果公示结束后不得要求退出评审
项目一经受理，项目提名材料将不得修改，形式审查意见将带入后续评审中作为专家评审的依据之一。形式审查不合格的项目，不能参加本年度省科学技术奖的评审。
候选人、候选单位及其项目在提名材料受理后要求退出评审的，须在形式审查结果公示结束之日前（含当日），由提名者以书面方式写明退出评审理由，并由提名专家签字或者提名单位负责人签字、盖章后向奖励办公室提出，其余时间不得要求退出评审。
6.项目不得提名的情况
（1）知识产权以及完成单位、完成人员等方面存在争议。
（2）法律、行政法规规定必须取得有关许可证，如动植物新品种、食品、药品、基因工程技术和产品等，未获得许可。
（3）涉及国防、国家安全等涉密项目。
（4）列入国家或省部级计划、基金支持的项目，未整体通过验收。
（5）同一技术内容重复提名参加省科学技术杰出贡献奖、自然科学奖、技术发明奖、科学技术进步奖、企业技术创新奖、科学技术合作奖的评审。
（6）作为项目第一完成人提名两个或两个以上项目。
（7）参加过2017年度省科学技术奖评审的项目。
（8）项目完成单位与完成人员调整但无证明或项目完成单位与人员调整有证明但不符合前述“一、（二）4.”中“项目完成单位、完成人员调整或变更要求”。
7.科研诚信要求
对重复报奖、拼凑“包装”、请托游说评委、跑奖要奖等行为实行一票否决。对造假、剽窃、侵占他人成果等行为“零容忍”。在已获得山西省科学技术奖的项目中使用过的知识产权、论文论著等印证材料，不得在此次报奖中重复使用。
（三）提名者资格 
下列单位或者个人可以提名2018年度省科学技术奖：
1.专家学者 
（1）山西省科学技术杰出贡献奖获奖人；
（2）我省范围内的中国科学院院士、中国工程院院士；
（3） 2000年（含当年）以后我省范围内获得国家科学技术奖项目的前三完成人；
（4） 2000年（含当年）以后我省范围内获得省自然科学奖、技术发明奖、科学技术进步奖一等奖项目的第一完成人。
提名专家年龄不超过70岁（1948年10月25日（含当日）以后出生），院士年龄不超过75岁（1943年10月25日（含当日）以后出生），山西省科学技术杰出贡献奖获奖人年龄不受限制。
2.相关部门
设区的市人民政府，省政府有关组成部门、直属特设机构、直属机构、部门管理机构、派出机构和直属事业单位等。
3.组织机构
（1）驻晋有关中央科研院所和国有企业；
（2）省科协、文联、作协、贸促会、残联、社科联、台联等事业团体；
（3）经省科技厅批准的其他组织机构。
　 （四）提名者要求
1.专家提名
提名专家可以独立或与他人联合提名1项省科学技术奖，联合提名时列第一位的为责任专家。提名专家应在本人熟悉学科领域范围内进行提名，责任专家应在本人从事学科专业（二级学科）内提名。3名专家联合提名时，与提名项目任一完成人同一单位的专家不应超过1人。提名专家不能作为本年度提名项目完成人，并应回避本人提名项目所在奖种评审委员会、学科（专业）评审组的评审活动。
（1）省科学技术杰出贡献奖
省科学技术杰出贡献奖获奖人：每人可提名1人（项）。
我省范围内的中国科学院院士、中国工程院院士：每人可提名1人（项）。
（2）省自然科学奖、技术发明奖、科学技术进步奖、科学技术合作奖一等奖，省企业技术创新奖
省科学技术杰出贡献奖获奖人：每人可提名1项。
我省范围内的中国科学院院士、中国工程院院士：每人可提名1项。
我省范围内获得国家科学技术奖项目的前三完成人：3人可联合提名1项。
我省范围内获得省自然科学奖、技术发明奖、科学技术进步奖一等奖项目的第一完成人：3人可联合提名1项。
（3）省自然科学奖、技术发明奖、科学技术进步奖、科学技术合作奖二等奖、三等奖
省科学技术杰出贡献奖获奖人：每人可提名1项。
我省范围内的中国科学院院士、中国工程院院士：每人可提名1项。
我省范围内获得国家科学技术奖项目的前三完成人：每人可提名1项。
我省范围内获得省自然科学奖、技术发明奖、科学技术进步奖一等奖项目的第一完成人：每人可提名1项。
2.单位提名
（1）省科学技术杰出贡献奖
提名数量不限。请注重提名仍在一线工作的杰出科学技术专家和已取得重大技术突破并创造了显著经济、社会或者生态效益的颠覆性技术创新创造。
（2）省自然科学奖、技术发明奖、科学技术进步奖、企业技术创新奖、科学技术合作奖
坚持优中选优，原则上提名数量不限。各单位应当建立科学合理的遴选机制，提名本学科、本行业、本地区、本部门的优秀项目、个人或组织。
（五）提名程序
提名采取网络提名加书面提名的方式进行。 
1.提名申请
专家提名前，由责任提名专家填写“专家提名申请表”（申请格式见附件1）， 按要求签字后报送省科技厅。
单位提名前，由提名单位填写“单位提名申请表”（申请格式见附件2），按要求签字、盖章后报送省科技厅。
我厅收到申请后5个工作日内回复提名者。经审核符合提名要求的，由我厅发放提名号和密码。申请截至日期为2018年11月15日。
2．提名公示
提名单位在提交提名材料前应当通过网站在本地区、本部门范围内对被提名单位、个人及项目进行公示，并责成被提名单位和个人在项目主要完成单位、主要完成人所在单位、利害关系人所在单位网站或者公示栏进行相应公示。提名专家应当责成被提名单位和个人在项目主要完成单位、主要完成人所在单位、利害关系人所在单位网站或者公示栏进行相应公示。公示内容需按照《2018年度山西省科学技术奖提名工作手册》（可在我厅网站www.sxinfo.gov.cn下载）的要求进行，公示时间均不少于7个工作日。公示有异议并未处理完毕的，提名材料不得向奖励办公室提交。
二、提名书填写要求
提名书是省科学技术奖评审的主要依据，请提名单位（专家）按照《2018年度山西省科学技术奖提名工作手册》要求，客观、如实、准确、完整填写。
（一）提名单位（专家）可以于2018年11月1日起凭提名号和密码登陆“山西省科学技术奖励提名系统”，生成提名项目账号和密码，并按照要求在线填写、提交。
（二）统一审核提交后，打印纸质提名书和提名汇总表，并按要求签字、盖章。
三、提名材料报送要求
提名材料包括书面提名材料、多媒体汇报材料、公示材料、专家回避申请材料和项目信息材料等。书面提名材料与多媒体汇报材料的相关内容须保持一致。提名者须对提名材料按奖励类别进行分类整理，统一报送省科技厅。具体要求如下：
（一）书面提名材料
全套书面提名材料需装订成册，一式1份（提名材料除相关知识产权证书及论文可为复印件外，其他材料必须为原件）；科普项目须同时报送其最新版本的科普作品（图书或电子出版物）样本1套；提名汇总表一式5份。
专家提名的由责任专家报送或委托工作人员报送。
单位提名的需以正式公函的方式报送提名材料。发函要求为：各市须是人民政府或办公厅发文，其他单位须是单位发文。
（二）多媒体汇报材料
所有提名项目均须提供多媒体汇报材料——含配套音频的PPT电子文件（时长不超过8分钟，具体制作与上传规程见《2018年度省科学技术奖提名工作手册》），刻录光盘1份（粘附在提名材料后）。
（三）公示材料
提名单位（专家）统一出具提名项目公示无异议的证明，提名专家签字或者提名单位负责人签字并加盖提名单位公章。
（四）专家回避申请材料
提名单位（专家）对2018年度省科学技术奖评审专家有回避要求的，可提交《回避专家申请表》（一式2份，格式见《2018年度省科学技术奖提名工作手册》），原则上只限评审专家与被评审的候选人、候选单位或项目有利害关系的，可以提出回避申请，并在提名时书面提出理由及相关的证明材料。学术观点不同、同行竞争等不得作为申请专家回避的理由。专家回避申请材料需提名专家签字或者提名单位盖章，与提名材料一并报送。
（五）项目信息材料
提名单位（专家）打开山西省科技厅网站，在“ 山西省科学技术奖励专题”中点击下载“山西省科技奖励项目信息管理系统”，按要求填写具体内容，填写完毕后，打印“山西省科技奖励项目信息表”和“项目简介”各1份，并签字、盖章。同时按照系统使用说明导出电子数据，并将“导出文件夹”刻录光盘1份（粘附在提名材料后）。
四、提名时间要求
（一）网络提名系统将于2018年11月1日开通，到2018年12月25日18：00时关闭。
（二）书面提名材料采取集中受理的方式进行。提名单位（专家）将全部书面提名材料统一报送到省科技厅创新发展与科技成果处（701办公室），受理时间为2018年12月26日至12月31日工作时间，逾期不予受理。
（三）其他提名要求详见《2018年度省科学技术奖提名工作手册》。本通知及奖励提名系统、《2018年度省科学技术奖提名工作手册》及其它有关材料均可从山西省科学技术厅网站（网址为http://www.sxinfo.gov.cn）的“山西省科学技术奖励提名专题”栏目中直接下载。
（四）提名系统软件使用过程中遇到问题，请直接与山西省科学技术厅信息中心联系。
五、联系人及联系方式
（一）山西省科技厅创新发展与科技成果处
联 系 人：傅兴隆 李武魁
联系电话：0351-4068006（兼传真）
地      址：太原市迎泽大街366号
邮      编：030001
[bookmark: _GoBack]（二）山西省科技厅信息中心
联 系 人：郭鹏程 徐晓栅  
联系电话：0351-4062344转8305、8105 18613512396
希望各提名单位（专家）高度重视，严格按照《山西省科学技术奖励办法》、《山西省科学技术奖励办法实施细则》及本通知的要求，积极组织，合理安排，保质保量完成2018年度省科学技术奖提名工作。
附件: 1. 山西省科学技术奖专家提名申请表
    2. 山西省科学技术奖单位提名申请表

山西省科学技术厅 
2018年10月25日

