关于组织申报2023年山西省技术创新中心的通知
各市科技局、省直有关部门、山西转型综改示范区，各有关单位：
为推进山西省技术创新中心（以下简称：“省创中心”）建设工作，根据《省技术创新中心建设与运行管理办法》（晋科规〔2023〕3号），现就组织申报2023年度省创中心工作通知如下：
一、定位使命
省创中心定位于实现从科学到技术的转化，促进科技成果产业化。省创中心以关键核心技术研发为核心使命，产学研协同推动科技成果转移转化与产业化，为区域和产业发展提供源头技术供给，为科技型中小企业孵化、培育和发展提供创新服务，为支撑产业向中高端迈进、实现高质量发展发挥战略引领作用。
省创中心分为综合类和领域类，具体定位和使命参见《省技术创新中心建设与运行管理办法》。
二、申报条件
（一）符合《省技术创新中心建设与运行管理办法》规定的要求。请对照《山西省技术创新中心申请资格审查表》（见附件）自查审核。
（二）综合类省创中心按照自上而下、一事一议的方式建设，由所在市政府出函建设推荐，每市推荐数量不超过1个。
（三）同一平台同一年度仅限申报一次省重点实验室或省创中心，已建设国家和省重点实验室、技术创新中心、临床医学研究中心的平台不得重复申请领域类省创中心。
三、其他事项
（一）省创中心应强化战略导向，符合国家和我省需求，找准建设目标，凝练技术问题，设定3-5个研究方向，努力建设成为集中优势力量、代表相关领域省内最高研发水平的科研基地。中心名称和主要方向应明确和集中，突出优势和特色，具有辨识度，避免过宽或过窄。省创中心名称应使用符合国家规范的汉字，不得使用繁体字、异体字、英文字母、汉语拼音、阿拉伯数字或标点符号等,不得与其他省创中心或省重点实验室名称重复或近似，不得使用企业名。
（二）符合下列情况的，予以优先支持：
1.紧密契合能源革命综合改革试点任务、先进制造业等产业转型领域的。
2.省十大重点产业链链主链核企业牵头或参与的，围绕省级重点专业镇建设的。
3.由中国科学院院士、中国工程院院士、教育部“长江学者”入选者、国家杰出青年科学基金获得者等高层次人才领衔并担任主任的。
4.依托单位已建设国家级或省级企业技术中心的。
5.已获批其他部门或市重点实验室（或技术创新中心）的。
6.拥有国家级科技创新平台的省外单位共建的。
7.所属细分领域为省内空白或紧缺领域的。
（三）不能完全满足建设要求，但在某领域创新优势突出或发展急需，可按程序列为省创中心的筹建对象。
（四）省工程技术研究中心不再建设，原批准建设的省工程技术研究中心可对照本通知要求，申请转建领域类省创中心；未申请转建或申请转建未通过的，自动取消省工程技术研究中心称号，今后不得以省工程技术研究中心名义开展工作。
四、申报流程及时间
（一）推荐流程。采取网络填报与书面推荐并行的方式，实行归口管理、逐级推荐。申请单位登录“山西省科技计划管理信息平台”（https://kjpt.kj15331.com:8443/stpmmp/），填写申请书，并上传相关附件（网络申请相关事项请参见网络系统使用说明），经归口管理部门审核推荐后完成申请程序。按照“谁主管、谁推荐”的原则开展组织推荐工作，同一申请只能通过第一依托单位的归口管理部门推荐，并在其他依托单位的归口管理部门备案，不得多头推荐。所有提交的相关内容须经脱密处理。
（二）材料报送。申请书在申请单位、归口管理部门网络审核通过后，采用A4纸双面下载打印，连同审签后的《申请资格审查表》、相关印证材料，经胶装、盖章后，一并报送指定地点。为减轻科研工作者负担，仅受理原件1份，评审后不予退还；请申请单位、归口管理部门做好留存备查工作。
（三）截止时间。省创中心实行常态化申报、分批评审立项。本年度首批网络系统填报提交截止日期2023年9月1日，纸质材料提交截止日期2023年9月8日（以收到时间为准）。
五、联系人及联系方式
（一）政策咨询
省科技厅实验室与平台基地建设处
联系人：陈红科
联系电话：0351-4067991
（二）材料报送
山西省创新创业服务中心
联系人：陈彦霖 温淑芳
联系电话：0351-7039555
地址：太原市长治路249号山西省创新创业服务中心一层
（三）网络系统填报咨询
山西省信息产业技术研究院有限公司（网络填报系统技术支持单位）
联系电话：0351-8065503、7199808
附件:1-省技术创新中心建设与运行管理办法.pdf
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